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§ 310 KFKS 2020/560 

Motion - Inför krisklausuler i kulturavtalen 
Motion den 15 juni 2020 av Mattias Qvarsell mjl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar kulturnämndens redovisning och förklarar med den 

noteringen motionen fardigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna pekar på att Nacka kommun har infört en modell med flera privata aktörer 

som levererar välfardstjänster, och att kommunen i och med detta har försökt reglera bort 

sitt ansvar för att verksamheten bedrivs med rimliga förutsättningar. Motionärerna menar 

att det inte finns några krav gällande personalens villkor i avtalen med kommunen, och att 

det inte finns några riktlinjer om att fullfölja utbetalningar som ställts in till följd av 

pandemin. Motionärerna vill därför att kommunens kulturavtal ska förstärkas med en 

krisklausul som säkerställer ett ansvarsfullt agerande mellan kommunen och 

kulturaktörerna. Vidare vill motionärerna att kommunens avtal med externa aktörer 

förutsätter bra villkor för de som anlitas i verksamheterna. 

I avtalen med driftsaktörerna inom kulturnämndens ansvarsområde regleras 

arbetsmiljöansvaret. Lagar, kommunala beslut och riktlinjer ska efterlevas och avvikelser 

som påverkar verksamheten ska snarast meddelas till kommunen. Enligt avtal förbinder sig 

leverantörerna att förebygga skador och tillbud som kan drabba personal. Leverantörerna 

förbinder sig även att ha erforderliga försäkringar för sin verksamhet. Kulturnämndens 

bedömning är att ovan regleringar i avtalen ger förutsättningar för bra arbetsvillkor. 

Det är svårt att definiera och avtala om kriser, därför bör man inte på förhand definiera vad 

som utgör en kris, utan snarare hänvisa till oförutsedda händelser som medför att endera 

parten inte har möjlighet att uppfylla avtalet med rimliga medel och resurser. Det vanliga är 

därför att man avtalar om "force majeure", det vill säga oförutsedda och extraordinära 

händelser som inverkar på möjligheterna att uppfylla ett avtal. I nämndens driftsavtal som 

upphandlats avtalas om "force majeure", vilket bedöms tillräckligt i händelse av kris. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 november 2020, §167 

Protokollsutdrag från kulturnämnden den 20 oktober 2020 § 55 

Tjänsteskrivelse från kultur- och fritidsenheten, daterad den 6 oktober 2020 

Bilaga Motion - Inför krisklausuler i kulturavtalen (S) 
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Yrkanden 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Tomas Ottosson 

M och Mikael Carlsson (NL). 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Besluts gång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 

mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag. 

Reservationer 
Khashayar Farmanbar reserverade sig för Socialdemokraterna. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
"Detta är en bra och viktig motion som Nackalistan stödjer. Vi tycker det är jätteviktigt att 

tala om och planera för olika kriser i förhand. Naturligtvis så kommer olika kriser att se 

olika ut men genom att ha tänkt igenom detta innan det händer så har vi vunnit mycket." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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